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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

OPCION C QUIMICA

DATOS DEL ASPIRANTE

CALIFICACION PRUEBA

Apellidos:

Nombre:

D.N.I. o Pasaporte:

Fecha de nacimiento:

Instrucciones:

e Lee atentamente
problemas.

los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver los

e La puntuacion maxima de cada pregunta esta indicada en cada enunciado.
¢ Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.
e Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro
instrumento electronico.
e Es muy importante que expreses los resultados de los problemas en las unidades
correspondientes.

1. Completa la siguiente tabla: (2,5 puntos)

NOMBRE FORMULA
3-etil-2-hexeno
A|203
Hidruro de niquel (ll1)
H,CO;
Acido sulfhidrico
NH;
Trioxido de azufre
CH3;COOH
Perdxido de litio
Ba(OH),

2. Clasifica las siguientes frases segun se refieran a sustancias moleculares, covalentes, metalicas o

ionicas.

puntos)

(2,5

Estan formadas por cationes y aniones.

Son maleables y ductiles.

gase0s0.

A temperatura ambiente se presentan en estado

En estado sélido son buenas conductoras eléctricas.

Son solubles en disolventes organicos y malas
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| conductoras de la electricidad.

3. a) El propano, CH3;-CH»-CHs;, es un gas empleado como combustible. Calcula el porcentaje de C e H que
contiene una molécula de propano. (1,25
puntos)

b) Un compuesto organico tiene un 82,75% de carbono y un 17,25% de hidrégeno. ;Cual es su formula
molecular si su masa molecular es 58 u? (1,25
puntos)

Datos.: Masas atomicas, C =12 u,H =1 u.

RESULTADO: a) b)

4. La roca caliza, muy usada en la construccion, esta formada por carbonato calcico, el cual se descompone
por el calor dando lugar a 6xido calcico segun la siguiente reaccion:

CaCO; --—---- > Ca0 + CO,
Si se descomponen por el calor 2 kg de carbonato calcico, calcula el volumen que ocupara el diéxido de
carbono obtenido, medido a 27 °C y 0,9 atm de presion. (2,5
puntos)

Datos: R = 0,082 atm -L / K-mol . Masas atomicas, C = 12 u,0=16u Ca=40u, O =16 wu.
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RESULTADO:
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
OPCION C QUIMICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA

Apellidos: Nombre:

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:

e Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver los
problemas.

e La puntuacion maxima de cada pregunta esta indicada en cada enunciado.

¢ Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

e Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro
instrumento electronico.

e Es muy importante que expreses los resultados de los problemas en las unidades
correspondientes.

1. Completa la siguiente tabla: (2,5 puntos)

NOMBRE FORMULA
3-Pentanona
LiH

Nitrito de hierro(ll)

K,HPO,
Acido clorhidrico

Al(OH);

Perdxido de cobre (lI)
CH3COOCH,CH;
Oxido de magnesio
H,SO;

2. Completa la siguiente tabla representando mediante diagramas de Lewis las siguientes moléculas covalentes:
(2,5
puntos)

MOLECULAS COVALENTES DIAGRAMAS DE LEWIS
HI
CH,
Cl,
NH;
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O,

3. Juan desea preparar una disoluciéon de hidroxido de sodio, NaOH, conocido vulgarmente como sosa. Para

ello pesa 8 gramos de hidroxido de sodio y lo mezcla con agua destilada en un recipiente hasta obtener 250 mL
de disolucion. ;Cual es la concentracién molar de esta disolucién? (2,5
puntos)

Datos: Masas atomicas, Na=23u O=16u H=1u.

RESULTADO:

4. Los acidos reaccionan con las rocas calizas desprendiendo dioxido de carbono, CO,. Sabiendo que la caliza
esta formada por carbonato de calcio, CaCOj; e impurezas, calcula la cantidad de caliza del 95 % de pureza en
CaCO3 que podra reaccionar con 100 ml de acido clorhidrico 2 M.

(2,5
puntos)

La reaccion es : CaCO; + 2HCI ----> CaCl, + CO, + H,O

Datos. Masas atomicas: Ca=40u, H=1u;, O=16u,;C/=355u C=12u.
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RESULTADO:
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
OPCION C QUIMICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA

Apellidos: Nombre:

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:

e Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver los
problemas.

e La puntuacion maxima de cada pregunta esta indicada en cada enunciado.

¢ Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

e Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro
instrumento electronico.

e Es muy importante que expreses los resultados de los problemas en las unidades
correspondientes.

1. Completa la siguiente tabla: (2,5 puntos)

NOMBRE FORMULA
Tetracloruro de silicio
MgO;
Butanonitrilo
CH3CH,COCH;5
Bromuro niquélico
CH3COOCH;
Dietiléter
CH3;NHCH,CHj;
Acido sulfurico

LiOH

2. Marca con X en la casilla correspondiente segun consideres las siguientes frases verdaderas (V) o falsas (F):
(2,5 puntos)

Vv F

El enlace que se forma en el KBr es covalente.

Entre las moléculas de H,O aparecen puentes de hidrogeno.
En la molécula de H,O el enlace que se forma es covalente.
El KBr es buen conductor en estado sélido.

El I, es una molécula polar.

3. Enlareaccion: NaCl + AgNOz ----- > AgCl + NaNO;
a) ;Qué masa de cloruro de plata puede obtenerse a partir de 100 mL de nitrato de plata 0,5 M?
(1,25
puntos)
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b) Calcula los gramos de cloruro de sodio que harian falta para obtener 10 g de nitrato de sodio.
(1,25

puntos)

Datos. Masas atémicas: N=14u,; 0=16u; Na=23u, Cl=355u Ag=108u.

RESULTADO: a) b)

4. Indica, marcando con X en la casilla correspondiente, si las siguientes afirmaciones son verdaderas(V) o
falsas(F), y escribe la frase correcta en las que consideres falsas (tienes que calcular la cantidad correcta y
ponerla). (2,5 puntos)

\'} F FRASE CORRECTA

El nimero atémico del U es 92, con lo que
tiene 92 protones

El numero masico del U es 234 y su
numero atémico 92, con lo que tiene 326
neutrones

El numero masico del U es 234 y su
numero atémico 92, con lo que tiene 92
electrones

El F tiene de numero masico 19y de
numero atémico 9, con lo que tiene 19
protones

El F tiene de numero masico 19y de
numero atémico 9, con lo que tiene 19
neutrones

Calculos:
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
OPCION C QUIMICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA
Apellidos: Nombre:
D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /

Instrucciones:

e Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver los
problemas.

e La puntuacion maxima de cada pregunta esta indicada en cada enunciado.

¢ Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

e Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro
instrumento electronico.

e Es muy importante que expreses los resultados de los problemas en las unidades
correspondientes.

1. Completa la siguiente tabla: (2,5 puntos)

NOMBRE FORMULA
NaClO
Acido trioxonitrico(V)
CH3CH,OCH,CHj5
Fluoruro de bario
CuO
Triclorometano
PbCl;
3-metil-2-pentanol
CH3COCH,CH;
Nitroetano

2. Clasifica las siguientes sustancias como elementos, compuestos, mezclas homogéneas o mezclas
heterogéneas: (2,5
puntos)

SUSTANCIA TIPO DE SUSTANCIA

Agua destilada

Sal comun (cloruro de sodio)

Agua de mar

Fe

Arena de la playa
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3. Dada la reaccién de descomposicion del clorato de potasio:

2 KCIO3 ----- > 2KClI +30,

Calcula:

a) Los gramos de clorato de potasio necesarios para obtener 12 litros de oxigeno, medidos en condiciones
normales. (1,25
puntos)

b) Los gramos de cloruro de potasio que se obtienen a partir de 10 g de clorato de potasio.

(1,25
puntos)
Datos: R= 0,082 atm - L/ K - mol. Masas atomicas: C/ =355u, K=39u,0=16 u.
RESULTADO: a) b)

4. Se prepara una disolucion disolviendo 3 g de NaOH en la cantidad de agua necesaria hasta tener 250 mL
de disolucion. Calcula la concentracién de la disolucion expresada en molaridad.

(2,5
puntos)
Datos. Masas atomicas, del Na =23 u,; del O =16 u del H=1 u.
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RESULTADO:
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
OPCION C QUIMICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA

Apellidos: Nombre:

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:

e Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver los
problemas.

e La puntuacion maxima de cada pregunta esta indicada en cada enunciado.

¢ Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

e Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro
instrumento electronico.

e Es muy importante que expreses los resultados de los problemas en las unidades
correspondientes.

1. Completa la siguiente tabla: (2,5 puntos)

NOMBRE FORMULA
Etanol
NaNO:
Tricloruro de aluminio
CH.COOH
Hidréxido sodico
SO;
Tetraoxosulfato(VI) de hidrogeno
CH-OCH;
Oxido de hierro(ll)
H.0.

2. Marca con X, en el casillero correspondiente, si consideras verdadera(V) o falsa(F) cada una de las
siguientes afirmaciones, y escribe correctamente las que consideres falsas: (2,5 puntos)

Vv F FRASE CORRECTA

En el modelo atéomico de Rutherford los
electrones giran en orbitas elipticas.

Si dos atomos tienen distinto numero
atomico Z, se trata de dos elementos
guimicos distintos.

El numero masico de un elemento se
obtiene sumando el numero de protones
y de electrones.

La carga de un protdn es mayor que la de
un neutron.

Un catién se forma cuando un atomo
neutro gana electrones.
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3. Hoy Eva ha ido a hacerse un analisis de sangre con su madre para determinar su concentracion de glucosa
en sangre. La sangre es una disolucion de densidad 1,06 g/cm?, uno de cuyos solutos es la glucosa.
El volumen total de sangre de una persona es de unos 5 Ly la concentracién normal de glucosa, de 0,8 g/L.
Calcula:
a) La masa total de glucosa presente en la sangre. (1,25 puntos)
b) La concentracion de glucosa en tanto por ciento en peso. (1,25 puntos)
Realiza los calculos correspondientes y escribe el resultado obtenido.

RESULTADO: a) b)

4. Un combustible muy empleado en los hogares es el gas butano (C:H:.), que es el gas que contienen las
denominadas bombonas de butano. Al quemarlo, se combina con el oxigeno del aire formandose CO. y H.O,y
desprendiéndose gran cantidad de energia calorifica que se utiliza para cocinar o calentar agua en un termo de
gas.

a) Ajusta la siguiente reaccion que representa la combustion del butano. (1,25 puntos)

CiHw + 0. —> CO. + H:0

b) Calcula el volumen de 0. que sera necesario para reaccionar con 15 litros de C.H. medidos en
condiciones normales. Dato: R = 0,082 atm L / K mol.
Realiza los calculos correspondientes y escribe el resultado obtenido. (1,25 puntos)

RESULTADO: b)



